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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบางนอน   
สภาเทศบาลต าบลบางนอน สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1/2565 

วันพฤหัสบดีที่  8  ธันวาคม 2565  เวลา 09.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบางนอน 

................................... 
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  5.นางนิธิกานต์  วิรุฬหร์ักษ์สกุล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบางนอน 
  6.นายราเชนทร์  สังข์ช่วย   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบางนอน 
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  3. นายธนวัฒน์  เหล่าสุทธิวงศ ์  เลขานุการนายก 
  4.นางอรุณรัตน์  ใสสุข   ที่ปรึกษานายก 
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 เริ่มประชุมเวลา เมื่อถึงเวลา 09.30  น.   เมื่อถึงเวลานัดหมาย 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบางนอน ได้ตรวจนับองค์ประชุม ปรากฏว่า 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบางนอน มีจ านวนทั้งสิ้น 9 คน  จึงได้เรียนเชิญ
สมาชิกสภาเทศบาล และผู้บริหารเทศบาลต าบลบางนอน เข้าประจ าที่นั่งใน
ห้องประชุม และน าเรียน นายอดุล สุขแดง  ประธานสภาเทศบาลต าบลบาง
นอนในท่ีประชุม และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

นางกาญจนี ยศธ ารง  - บัดนี้ ถึงก าหนดเปิดประชุมสภาเทศบาลต าบลบางนอน สมัยสามัญ สมัย 
(เลขานุการสภาเทศบาล)  ที่ 4  ครั้งที่ 1 /2565 แล้ว ขอเรียนเชิญ ประธานในพิธีจุดธูปเทียนบูชา 
    พระรัตนตรัย  
นายอดุล สุขแดง   - จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
(ประธานสภาเทศบาล ) 
นางกาญจนี ยศธ ารง  - เรียนเชิญ ประธานสภา ฯ ได้กล่าวเปิดประชุมคะ 
(เลขานุการสภาเทศบาล)  
นายอดุล สุขแดง กราบสวัสดี สมาชิกสภาทุกท่าน คณะผู้บริหาร ท่านนายก ท่านรองนายก 
(ประธานสภาเทศบาล) ท่านเลขา ท่านที่ปรึกษา ข้าราชการทุกท่าน เทศบาลต าบลบางนอนนัด

ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1/2565 ในวันพฤหัสบดีที่ 8 
ธันวาคม 2565  เ วลา 09.30  น.  ณ   ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบล
บางนอน ณ บัดนี้ครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
นายอดุล  สุขแดง  1.1 เรื่อง แนะน าตัวข้าราชการ โอนย้ายมาสังกัดเทศบาลต าบลบางนอน
(ประธานสภา)   นางสาวกัลยพัทธ  การดี ขอเชิญแนะน าตัวต่อที่ประชุมสภา ขอเชิญครับ  

นางสาวกัลยพัทธ  การด ี กราบเรียนประธานสภา ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ผู้บริหารทุกท่าน ร่วมถึง 
(หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ) ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ดิฉันนางสาวกัลยพัทธ  การดี สอบของ

กรมการปกครองส่วนท้องถิ่นและเลือกมาบรรจุที่เทศบาลต าบลบางนอนค่ะ
จะตั้งใจท างานให้ดีที่สุด และพัฒนาภายใต้การท างานของเทศบาลต าบล
บางนอน และหากทุกท่านในที่ประชุมมีข้อเสนอแนะต่างๆดิฉันน้อมรับ
ค าแนะน าและยินดีค่ะ 

ที่ประชุม รับทราบ 
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1.2 เรื่อง ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 

นายอดุล  สุขแดง -ด้วยจังหวัดระนอง ได้รับแจ้งจากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นว่า  
(ประธานสภา) รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยได้ลงนามในระเบียบกระทรวงมหาดไทย

ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 เพ่ือให้
สอดคล้องกับกฎหมายว่าด้วยการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นและการ
ปฏิบัติหน้าที่ของสภาท้องถิ่นในปัจจุบัน ซึ่งฝ่ายเลขานุการสภาได้แจก
เอกสารให้ที่ประชุมเรียบร้อยแล้วครับ 

ที่ประชุม รับทราบ 
   1.3 เรื่องรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.

2561-2565) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 (เดือนตุลาคม 2564 -
เดือนกันยายน 2565) คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาลต าบลบางนอนได้ด าเนินการประชุมเสร็จเรียบร้อยแล้ว เมื่อวันที่ 7 
ธันวาคม  2565 

ที่ประชุม รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบางนอน 
 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบางนอน สมัยสามัญ 
 สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2 /2565  เมื่อวันจันทร์ที่ 22  สิงหาคม  2565 
นายอดุล สุขแดง ขอเชิญท่านสมาชิกตรวจรายงานการประชุมสภาครับ  
(ประธานสภา) มีสมาชิกสภาท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมอีกหรือไม่ครับ      
 ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
มติที่ประชุม มติเป็นเอกฉันท์ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบางนอน 

 สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2 / 2565  วันจันทร์ที่ 22 สิงหาคม พ.ศ.
2565 

 
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง กระทู้ถาม 
นายอดุล สุขแดง  -ไม่มีนะครับ- 
(ประธานสภา) 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔                    เรื่องท่ีเสนอใหม่  

4.1 เรื่อง การพิจารณาเห็นชอบการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า
สงวนแห่งชาติของส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐที่ได้รับการผ่อนผันตาม
มติคณะรัฐมนตรี (การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดระนอง) 
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นายอดุล สุขแดง ขอเชิญท่านนายกเสนอญัตติครับ 
(ประธานสภา) 
นายชลา มีมะแม   เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
(นายกเทศมนตรี) ข้าพเจ้านายชลา  มีมะแม นายกเทศมนตรีต าบลบางนอน ขอเสนอญัตติ 

เรื่อง   ขอแจ้งข้อมูลการขอเข้าใช้ประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติของ
ส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐที่ได้รับการผ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื่อวันที่ 23  มิถุนายน 2563 และเมื่อวันที่ 11  พฤษภาคม  2565 ซึ่ง
พ้ืนที่ขอใช้ประโยชน์ดังกล่าวอยู่ในพ้ืนที่ความรับผิดชอบของเทศบาลต าบล
บางนอน ด้วยการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดระนอง ได้ยื่นค าขอเข้าใช้
ประโยชน์ ในเขตป่าสงวนแห่ งชาติ  โดยได้ รับการผ่อนผันตามมติ
คณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 และเมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม  
2564 ซึ่งอยู่ในพ้ืนที่ความรับผิดชอบ เทศบาลต าบลบางนอน จ านวน 1 
ค าขอ ดังนี้ 

-ค าขอเลขที่ 241  ลงวันที่  13 พฤศจิกายน  2563 ป่าสงวนแห่งชาติ  
ป่าละอุ่น และป่าราชกรูด เนื้อที่ จ านวน 32 ไร่  เพ่ือจัดท าโครงการ 
ด าเนินการปักเสาพาดสายขยายเขตระบบไฟฟ้า  

ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบคณะกรรมการพิจารณาการใช้ประโยชน์
ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ว่าด้วยหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขการขอ
อนุญาตและการอนุญาตให้เข้าท าประโยชน์ หรืออยู่อาศัยในเขตป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ.2565 โดยอาศัยอ านาจตามความในมาตรา 13/8 (3) และ
มาตรา 16 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ.2507 
ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ (ฉบับที่ 4) พ.ศ.
2559 ซึ่งได้ก าหนดไว้ในระเบียบ ฯ หมวด 1 ข้อ 7 วรรค 15 ข้อ (4) ให้
ส่วนราชการ หรือหน่วยงานของรัฐ ต้องแนบหลักฐานการแจ้งให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นตั้งอยู่ทราบ เพ่ือเป็นเอกสารประกอบค าขอ
ด้วย ดังนั้นเพ่ือให้ค าขอ ฯ ถูกต้องเป็นไปตามระเบียบและกฎหมายที่
ก าหนด จึงขออนุญาตน าเข้าที่ประชุมสภา เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบ
การเข้าท าประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติต่อไป 

ขอได้โปรดน าเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบางนอน เพ่ือพิจารณา
อนุมัติต่อไป 

นายอดุล สุขแดง ขอบคุณครับท่านนายก  ญัตตินี้นะครับ การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัด 
(ประธานสภา) ระนอง ได้มีหนังสือ ที่ มท 5311.4/รน (บค) 41296 ลงวันที่ 29  

สิงหาคม 2565 เรื่องขอแจ้งข้อมูลการขอเข้าใช้ประโยชน์ในเขตป่าสงวน
แห่งชาติของส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐที่ได้รับการผ่อนผันตามมติ 
คณะรัฐมนตรี  เมื่อวันที่  23  มิ ถุนายน 2563 และเมื่อวันที่  11  
พฤษภาคม  2565 ซึ่งพ้ืนที่ขอใช้ประโยชน์ดังกล่าวอยู่ในพ้ืนที่ความ
รับผิดชอบของเทศบาลต าบลบางนอน และในวันนี้ มีเจ้าหน้าที่จากการ
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ไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดระนอง ได้มาเข้าร่วมประชุม เพื่อชี้แจงรายละเอียด
ให้ที่ประชุมทราบ ขอเชิญครับ 

นายจักรพงษ์   หยูมุ่ย  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบางนอน และผู้เข้าร่วม 
(ผู้ช่วยหัวหน้า แผนกบริการฯ) ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายจักรพงษ์ หยูมุ่ย ผู้ช่วยหัวหน้าแผนก

บริการลูกค้าการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดระนอง ตามที่นายกเทศมนตรี
ต าบลบางนอนได้รับเรื่องว่าการไฟฟ้าจะมีการขยายเขตไฟฟ้าในพ้ืนที่ของ
ต าบลบางนอนในเขตป่าสงวนแห่งชาติโดยไฟฟ้าจะมีการขยายเขตเพ่ือให้
ประชาชนได้ใช้ไฟฟ้าอย่างทั่วถึง ซึ่งมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 
2563 ต้องแนบเอกสารหลักฐานการแจ้งให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่
ป่านั้นตั้งอยู่ทราบ เพ่ือเป็นเอกสารการประกอบค าขอด้วยนั้น  จึงขอยื่น
เสนอญัตติในครั้งนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายอดุล สุขแดง ที่ผมเชิญมาในครั้งนี้เพ่ือฟังค าชี้แจง ชี้แนะของการไฟฟ้าเพ่ือด าเนินการของต าบล 

(ประธานสภา) บางนอนเพ่ือชี้แจงเผื่อติดขัดอะไร ที่ผมให้มาเพ่ือรับทราบข้อเท็จจริงจาก
เจ้าหน้าที่ไฟฟ้าเพราะต าบลบางนอนก็อยู่ในเขตป่าเพ่ือสมาชิกท่านใดมีอะไรจะ
สอบถามจะคุยจะปรึกษาเรื่องไฟฟ้าในเขตป่าท่านใดจะสอบถามเชิญนะครับ เชิญ
ครับท่านเกษม 

นายเกษม อินทร์ช่วย เรียนท่านประธานสภา ผมนายเกษม อินทร์ช่วย รองประธานสภา สมาชิกสภา 

(รองประธานสภา) เขตเลือกตั้งที่ 2 ผมมีเรื่องจะสอบถามคือเป็นเรื่องเกี่ยวกับไฟฟ้า ตั้งแต่เริ่มแรก
ชาวบ้านมาถามหมู่ที่ 2 อยู่ในเขตป่าทั้งหมดที่หลังระนองธานี ชาวบ้านสามสี่ร้อย
ครัวเรือน ที่ผมพูดคือที่อาศัยอยู่แล้วมีเหตุการณ์อยู่ว่าผมได้ไปประชุมกับไฟฟ้าอยู่
หลายครั้ง คือถ้าหากท่านใดไม่ได้เสียค่าไฟฟ้า แล้วถูกยกหม้อแปลงไฟฟ้าไป การ
พิจารณาหลายขั้นตอนมาก บางบ้านก็ไม่ได้ แต่บางบ้านก็ได้แต่บ้านที่ได้ก็มาขอ
กับก านันผู้ใหญ่บ้านขอเลขที่บ้านและไปที่อ าเภอเมื่อได้เลขบ้านแล้วก็ไปขอที่
อ าเภอ เมื่อก่อนการขอไฟฟ้าที่ผมเข้ามาอยู่ใหม่เมื่อปีที่แล้วจะต้องยื่นขอใหม่
พร้อมต้องให้ป่าไม้อนุญาต จะต้องไปหาสิ่งแวดล้อมแกก็บอกกับผมว่าผมช่วยได้
แต่ต้องมาหาผมก่อนเพื่อหาทางออก แต่ท่ีผมสงสัยการสร้างบ้านใหม่ในที่ป่าสงวน
แล้วไปขอไฟ เขาไม่ได้ใช้ไฟฟ้าธรรมดาเหมือนชาวบ้านสมัยก่อน เขาใช้ไฟฟ้า
เฉพาะกิจคือเรื่องนี้มันเกี่ยวกับชาวบ้านคือชาวบ้านท าบ้านเสร็จไปขอไฟฟ้าเดียวนี้
เขาไม่ให้แล้ว เหมือนเดิมไม่ได้แล้วเมื่อวานผมไปถามบ้านชาวบ้านลูกชายเขาใช้
ไฟฟ้าแพงกว่าธรรมดา สาเหตุอะไรที่เมื่อก่อนใช้แบบธรรมดาแต่ตอนนี้ได้ใช้แบบ
เฉพาะกิจซึ่งแพงกว่าแบบธรรมดาที่เคยใช้ ผมขอสอบถามครับ 

นายอดุล สุขแดง เชิญครับช่วยอธิบายให้ท่านสมาชิกสภารับทราบ 

(ประธานสภา) 
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นายจักรพงษ์ หยูมุ่ย  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบางนอน และผู้เข้าร่วม 

(ผู้ช่วยหัวหน้า แผนกบริการ ฯ) ประชุมทุกท่าน ตามหลักเกณฑ์ของการไฟฟ้าการขอใช้ไฟฟ้าเราจะมีการก าหนด
หลักการต่างๆ ประเภทบ้านอยู่อาศัย ประเภทธุรกิจ ประเภทไฟฟ้าชั่วคราว การ
ขอใช้ไฟฟ้าจะต้องมีทะเบียนบ้านก็จะมีแบบแยกประเภท ประเภทบ้านถาวร 
ประเภทบ้านชั่วคราว ถ้าผู้ใช้ไฟฟ้ามีเอกสารหลักฐานครบมีทะเบียนบ้าน บัตร
ประชาชนเราก็จะติดตั้งมิเตอร์ให้ตามลักษณะบ้าน แต่ถ้าผู้ที่มาขอใช้ไฟฟ้ามี
เอกสารไม่ครบถ้วน มีทะเบียนบ้านชั่วคราวมันจะไม่เข้าหลักเกณฑ์การขอใช้ไฟฟ้า
บ้านพักที่อยู่อาศัย การติดตั้งให้ก็จะเป็นประเภทแบบชั่วคราว แต่ถ้าบ้านเป็นบ้าน
ถาวรก็จะติดตั้งให้เป็นไฟฟ้าบ้านพักอาศัย กรณีบุกรุกป่าก็จะต้องตรวจสอบและ
เข้มงวดกวดขันการใช้ไฟฟ้ามากขึ้นครับ ผมจะขอน าเรียนว่าคนที่ได้ใช้ไฟฟ้าไป
ก่อนแล้ว ถ้าทะเบียนบ้านหรือเอกสารไม่ครบถ้วนเราก็จะไม่ให้ไฟฟ้าแบบบ้านพัก
อาศัย ถ้ามีการสร้างบ้านในพื้นที่ป่า ถ้าไม่มีการขออนุญาตแบบถูกต้องผมเข้าใจว่า
ทางเทศบาลก็ไม่ออกหนังสืออ.1 ให้ซึ่งท าให้ทะเบียนบ้านก็ไม่สามารถออกได้ก็จะ
ไม่เข้าหลักเกณฑ์บ้านพักอาศัย ก็อย่างที่ทราบว่าถ้าไฟฟ้าแบบชั่วคราวก็จะแพง
กว่าไฟฟ้าบ้านพักอาศัยก็ขอเรียนเท่านี้ครับ 

นายอดุล สุขแดง ตรงนี้มีแนวทางแก้ไขไหมครับ เชิญครับ 

(ประธานสภา) 

นายประทีป คงมีศรี เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านกระผมนาย 

(สมาชิกสภา) ประทีป คงมีศรี สมาชิกสภา เขตที่ 1 ผมอยากจะเรียนถามการขยายไฟฟ้านะ
ครับชาวบ้านอยู่อาศัย แต่ว่าเป็นเขตป่าผมอยากทราบว่าจะด าเนินการอย่างไร
ตอนนี้เจ้าหน้าที่ไฟฟ้าก็มาแล้วนะครับ จะได้รับทราบว่าเราจะด าเนินการอย่างไร
ขยายเขตไฟฟ้าเข้าในเขตป่าที่มีชุมขนอยู่หนาแน่นเพื่อจะได้ความรู้และด าเนินการ
ให้ถูกต้องครับ ขอบคุณครับ 

นายอดุล สุขแดง ขอบคุณครับท่านประทีป เชิญครับ 

(ประธานสภา) 
นายจักรพงษ์ หยูมุ่ย  ผมขอน าเรียนก่อนเลยนะครับ ขั้นตอนแรกก่อนที่จะขยายเขต ถนนต้องเป็น 

(ผู้ช่วยหัวหน้า แผนกบริการ ฯ) ทางสาธารณะ และเป็นการดูแลขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแล้ว และในส่วน
งบประมาณหรือการด าเนินการไฟฟ้าจะมีงบ คืองบโครงการกับงบกองทุน ซึ่งงบ
โครงการจะเป็นโครงการที่จะขยายเขตไฟฟ้าให้กับราษฎรที่ไม่มีไฟฟ้าใช้ ซึ่ง
ปัจจุบันการใช้งบได้ใช้ไปหมดแล้ว ซึ่งปัจจุบันการไฟฟ้าได้ขอยื่นขยายเขตไฟฟ้าให้
ราษฎรใช้ในระยะที่ 3 นะครับ ซึ่งอันนี้ก าลังของบประมาณว่าการใช้งบโครงการ
ตรงนี้ก็ยังใช้ไม่ได้ครับ แต่ไฟฟ้าก็จะมีงบลงทุนให้ การไฟฟ้าก็จะมีการขยายเขต
ให้กับราษฎรในระยะห่าง 140 เมตร ไฟฟ้าก็ตรวจสอบเอกสารครบถ้วนในบ้าน
ประเภทถาวร มีบัตรประชาชน ส่วนทะเบียนบ้านถาวรที่เราขอเป็นผู้ที่ไม่เคยใช้
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ไฟฟ้ากับการไฟฟ้ามาก่อน การไฟฟ้าก็จะใช้งบลงทุนให้ในระยะทาง 140 เมตร 
ส่วนที่เกิน 140 เมตร ก็จะต้องออกคนละครึ่งกับการไฟฟ้า สมมุมุติว่าผู้ที่มาขอ
ระยะทาง 300 เมตร การไฟฟ้าไปประมาณการแล้วว่าเอกสารพร้อม เข้าตาม
หลักเกณฑ์การไฟฟ้าสามารถด าเนินการได้ การไฟฟ้าก็ประมาณค่าใช้จ่ายออกมา 
อีก 160 เมตรถึงบ้านผู้ใช้ไฟ สมมุตวิ่าค่าขยายเขต 50,000 บาท การไฟฟ้าก็จะ
ออกให้ 25,000 บาท อันนี้คือหลักเกณฑ์การใช้งบลงทุนการไฟฟ้าเหลือแต่งบ
ลงทุนให้ด าเนินการ ส่วนถ้าเป็นสมัยก่อนเขาจะมีงบโครงการถ้ามีผู้ใช้ไฟมาขอ
ขยายเขต 1 ราย เราก็จะสมทบทุนให้เลย 75,000 บาท  หนึ่งครัวเรือนก็ 
75,000 บาท ถ้าสองครัวเรือนก็ 150,000 บาท จนขยายเขตแล้วเสร็จ อันดับ
แรกคือถนนที่เสาไฟฟ้าเข้าไปจะต้องเป็นทางสาธารณะก่อน ตอนนี้ก็จะเป็นงบ
ลงทุนซึ่งจะขยายเขตให้ 140 เมตร ครับ 

นายอดุล สุขแดง ขอบคุณครับ ถ้าชาวบ้านอยู่ในเขตป่าและทางที่ชาวบ้านใช้มานานมากแล้ว 

(ประธานสภา) อย่างของบางนอน บริเวณถังน้ าใหญ่ ซึ่งเป็นเขตป่าแต่อาศัยมานานมากและมี
ชาวบ้านอาศัยอยู่หนาแน่น ถ้าอยู่ในเขตป่า ส านักงานไฟฟ้าจะมาขอมติเข้าท า
ประโยชน์ในพื้นท่ี ให้การไฟฟ้าประสานป่าไม้ให้ชาวบ้านแถวนั้นเพราะอยู่ในพ้ืนที่
ที่ตั้งส านักงานไฟฟ้าด้วยครับ 

นายจักรพงษ์ หยูมุ่ย  การขอผมเข้าใจครับ ส่วนที่ด าเนินการไปแล้วยังไม่สัมฤทธิ์ผล ส่วนอันที่ขอ 

(ผู้ช่วยหัวหน้า แผนกบริการ ฯ) ใหม่มันก็ต้องด าเนินการ จะต้องใช้เวลา ถ้าให้ไฟฟ้าขอก็ท าได้แต่ก็นานเหมือนกัน 
แต่ถ้าท้องถิ่นขอให้มีทางสาธารณะ เวลาท้องถิ่นจะเข้าท าประโยชน์ถนน ทาง
ระบายน้ า ท้องถิ่นด าเนินการไปแล้วเป็นการดูแลของท้องถิ่นการไฟฟ้าก็จะ
ด าเนินการไปได้เลยครับ ไฟฟ้าขอก็จะขอได้แค่ไฟฟ้า แต่ถ้าท้องถิ่นขอเข้าไปไฟฟ้า
ก็จะเข้าด าเนินการได้เลยครับ 

นายอดุล สุขแดง ขอบคุณครับ เชิญท่านนายกครับ 

(ประธานสภา) 

นายชลา มีมะแม ครับที่ท่านประธานถามมีชาวบ้านอาศัยอยู่หนาแน่นก็สงสารชาวบ้าน เรื่อง 

(นายกเทศมนตรี) งบประมาณทางเทศบาลก็ไม่สามารถเบิกได้เพราะอยู่ในพ้ืนที่ป่า ผมเลยอยาก
สอบถามว่าการไฟฟ้าพอจะมีวิธีขยายเขตให้ชาวบ้านได้ไหมครับ เพราะพ้ืนที่แถว
ละอุ่น แถวกระบุรี เขาสามารถขยายไปได้จึงอยากขอให้ท่านพอจะมีวิธีช่วยเหลือ
ชาวบ้านไหมครับ 

นายจักรพงษ์ หยูมุ่ย  แถวละอุ่นแถวกระบุรี เวลาเขามายื่นเรื่องท่ีไฟฟ้าสิ่งแรกที่ไฟฟ้าท าเราท า 

(ผู้ช่วยหัวหน้า แผนกบริการ ฯ) หนังสือถึงท้องถิ่นก่อนว่าพ้ืนที่อยู่ในความรับผิดชอบของท้องถิ่นนั้นใช่หรือไม่ถ้า
ทางองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยืนยันมาว่าอยู่ในความรับผิดชอบของท้องถิ่น
นั้นๆ การไฟฟ้าก็สามารถด าเนินการได้ ก็ตามที่ผมได้เรียนให้ที่ประชุมทราบว่าคือ
มีงบประมาณให้ใช้ 75,000 บาท ไฟฟ้าก็จะรวบรวมที่อยู่ในซอยนั้นก็จะได้
ประมาณเกือบสองแสน และก็เอางบของชาวบ้านที่มีเอกสารถูกต้อง มีทะเบียน
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บ้านจริง ทะเบียนบ้านเป็นทะเบียนบ้านถาวร เราก็เอาตัวนี้ไปของบโครงการมาใช้
ให้ชาวบ้านได้ครับ แต่ตามที่ผมเรียนงบนั้นหมดไปแล้วตอนนี้เราก าลังของบ
โครงการ ระยะที่ 3 ตอนนี้ก็ตามท่ีผมน าเรียนคือเราต้องใช้งบลงทุนครับ 

นายอดุล สุขแดง ขอบคุณครับ ที่ตรงนี้ชาวบ้านเขาน่าสงสารนะครับหม้อไฟลูกเดียวใช้ประมาณ  

(ประธานสภา) 20 ครัวเรือน ค่าไฟแพงมากต่อเดือนนี้คือที่ผมอยากปรึกษาหารือหรือเดินสาย
เมนไปก่อนที่น้องอธิบายว่าไฟฟ้าสามารถขอป่าไม้ให้ชาวบ้านไม่ต้องได้รับความ
เดือดร้อนอีก ผมอยากให้ไฟฟ้าเสนอไปทางป่าไม้ การไฟฟ้าจะขอเข้าท าพ้ืนที่ใน
เขตป่าไปยังป่าไม้ผมอยากจะให้ด าเนินการอย่าที่เสนอมาให้สภาเห็นชอบ ผมก็
อยากให้ ไฟฟ้า ป่าไม้และเทศบาลด าเนินการเพ่ือให้ชาวบ้านตรงนี้แก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อน อยากให้ไฟฟ้าประสานกับป่าไม้ให้หน่อยได้ไหมในพ้ืนที่ต าบลบาง
นอน ซึ่งเป็นที่ตั้งของส านักงานไฟฟ้าด้วย 

นายจักรพงษ์ หยูมุ่ย  ครับ ผมจะน าเสนอผู้บริหารครับ 

(ผู้ช่วยหัวหน้า แผนกบริการ ฯ) 

นายอดุล สุขแดง ขอบคุณครับ เชิญครับ  

(ประธานสภา) 

นายเกษม อินทร์ช่วย ผมมีข้อข้องใจอยู่นิดหนึ่งครับการที่ผู้ใหญ่บ้านออก ทร.9 ให้กับชาวบ้านในพื้นที่ 

(รองประธานสภา) มันจะมีว่า 1. พ้ืนที่มีโฉนด 2. ที่สาธารณะ 3. พ้ืนที่ป่า พ้ืนทีโฉนดมีน้อยมาก 
ส่วนพ้ืนที่สาธารณะไม่ออกให้เลยครับ ส่วนมากเป็นพ้ืนที่ป่า ชาวบ้านก็เอาไปขอ 
ถ้าไม่ใช่ทะเบียนถาวรมันจะต้องมีโฉนด ที่ออกไปจะเป็นพ้ืนที่ป่าทั้งนั้นพอ
ชาวบ้านที่ได้มาก็จะเสียค่าไฟแพง คนที่อยู่สามสิบสี่สิบปีก็ให้ยกประโยชน์ให้เขา
ไปเสียเหมือนเดิมแต่เป็นอยู่ว่าเมื่อเขายกมิเตอร์ไฟฟ้าแล้วให้ใช้แบบเดิมได้ไหม
ไม่ใช่ยกมิเตอร์ไฟฟ้าแล้วจ่ายแพง เพราะตอนนี้เศรษฐกิจก็ไม่ดี อยากบอกว่าถ้า
คนที่อยู่เก่าแล้วถูกยกมิเตอร์ไฟฟ้า ถ้าไปขอใหม่ให้เหมือนเดิมได้ไหมอย่าไปขึ้น
แบบเฉพาะกิจเขาเลย ยกประโยชน์ให้กับคนเก่าที่อยู่นานแล้วครับ 

นายอดุล สุขแดง ขอบคุณครับ เชิญครับ  

(ประธานสภา) 
นายจักรพงษ์ หยูมุ่ย  ก็ขอน าเรียนนะครับว่ากรณีที่ผู้ใช้ไฟงดจ่ายไฟระเบียบของการไฟฟ้าแจ้งไว้ 
(ผู้ช่วยหัวหน้า แผนกบริการ ฯ) ว่ากรณีที่ผู้งดจ่ายไฟเกินกว่า 90 วัน ให้ผู้ใช้ไฟด าเนินการเสมือนมาขอใหม่

ระเบียบไฟฟ้าเขียนไว้แบบนี้ครับ ถ้าสมมุติว่าเดือน 3 เดือน ก็จะต้องยื่นขอ
ใหม่แต่ถ้ายังไม่เกินก็เสียค่าปรับและใช้แบบเดิมครับ 

นายอดุล สุขแดง ขอบคุณ เจ้าหน้าที่จากการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคมากนะครับ ที่มาชี้แจงให้ 

(ประธานสภา) ที่ประชุมสภาได้เข้าใจ  มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ   
ถ้าไม่มีท่านใดเสนอเพ่ิมเติม ขอมติที่ประชุมที่ประชุมด้วยครับ ท่านสมาชิก
สภาท่านใดเห็นชอบและรับทราบ การขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า
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สงวนแห่งชาติของส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐที่ได้รับการผ่อนผันตาม
มติคณะรัฐมนตรี ของหน่วยงาน การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดระนอง โปรด
ยกมือครับ  

มติที่ประชุม  มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบและรับทราบ การขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ใน
เขตป่าสงวนแห่งชาติของส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐที่ได้รับการผ่อน
ผันตามมติคณะรัฐมนตรีของหน่วยงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดระนอง 

4.2 เรื่อง การขอความเห็นชอบการใช้พื้นที่ของสถานีเครื่องส่งโทรทัศน์
ภาคพื้นดินระบบดิจิทัลและสถานีเครื่องส่งวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศ
ไทยจังหวัดระนอง ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ป่าละอุ่น -ราชกรูดอนุญาต
และขอผ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตรี เม่ือวันที่ 23  มิถุนายน  2563 
(สถานีเครื่องส่งวิทยุภูมิภาคจังหวัดระนอง) 

นายอดุล สุขแดง   ขอเชิญท่านนายกเสนอญัตติครับ 
(ประธานสภา) 
นายชลา มีมะแม   เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมสภาทุกท่
(นายกเทศมนตรี)   ข้าพเจ้า นายชลา  มีมะแม นายกเทศมนตรีต าบลบางนอน ขอเสนอญัตติ       

เรื่อง ขอความเห็นชอบการใช้พ้ืนที่ของสถานีเครื่องส่งโทรทัศน์ภาคพ้ืนดิน
ระบบดิจิทัลและสถานีเครื่องส่งวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยจังหวัด
ระนอง ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ป่าละอุ่น -ราชกรูด 

ด้วยสถานีเครื่องส่งวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดระนอง มี
โครงการใช้พ้ืนที่ติดตั้ง เครื่องส่งโทรทัศน์ภาคพ้ืนดินระบบดิจิทัล และ
วิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยจังหวัดระนอง ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ 
ป่าละอุ่น -ราชกรูด ต าบลบางนอน อ าเภอเมืองระนอง จังหวัดระนอง พ้ืนที่ 
1 ไร่ 0 งาน 80 ตารางวา ดังนั้นเพ่ือให้ค าขอ ฯ ถูกต้องเป็นไปตาม
ระเบียบและกฎหมายที่ก าหนด จึงขออนุญาตน าเข้าที่ประชุมสภา เพ่ือ
พิจารณาให้ความเห็นชอบการเข้าท าประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่ งชาติ
ต่อไป 

ขอได้โปรดน าเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบางนอน เพ่ือพิจารณา
อนุมัติต่อไป 

 
นายอดุล สุขแดง             ขอบคุณครับ ท่านนายก ตามท่ีท่านนายกได้เสนอญัตตินะครับ สถานี 
(ประธานสภา) เครื่องส่งวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดระนอง มีโครงการใช้พ้ืนที่

ติดต้ัง เครื่องส่งโทรทัศน์ภาคพ้ืนดินระบบดิจิทัล และวิทยุกระจายเสียงแห่ง
ประเทศไทยจังหวัดระนอง ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ป่าละอุ่น -ราชกรูด 
ต าบลบางนอน พ้ืนที่ 1 ไร่ 0 งาน 80 ตารางวา นะครับมีสมาชิกสภาท่าน
ใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีท่านใดเสนอเพ่ิมเติม ขอมติที่ประชุม
ที่ประชุมด้วยครับ ท่านสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบและรับทราบการขอเข้า



10 

 

ท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่า ฯ ก่อนได้รับอนุญาต  ของ (สถานีเครื่องส่งวิทยุ
ภูมิภาคจังหวัดระนอง) โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบและรับทราบการใช้พ้ืนที่ของสถานีเครื่องส่ง
โทรทัศน์ภาคพ้ืนดินระบบดิจิทัลและสถานีเครื่องส่งวิทยุกระจายเสียงแห่ง
ประเทศไทยจังหวัดระนอง ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ป่าละอุ่น -ราชกรูด
อนุญาตและขอผ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตรี  เมื่อวันที่ 23  มิถุนายน  
2563 (สถานีเครื่องส่งวิทยุภูมิภาคจังหวัดระนอง)  

4.3 เรื่อง การพิจารณาเห็นชอบการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า 
ตามมาตรา  54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช  2484 จัดท า
โครงการ 3 โครงการ   (ส านักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดระนอง) 

นายอดุล สุขแดง   ขอเชิญท่านนายกเสนอญัตติครับ 
(ประธานสภา) 
นายชลา มีมะแม   เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมสภาทุกท่าน
(นายกเทศมนตรี)   ข้าพเจ้า นายชลา  มีมะแม นายกเทศมนตรีต าบลบางนอน ขอเสนอญัตติ      
    เรื่อง การขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา 54 แห่ง 

พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484ด้วยส านักงานโยธาธิการและผัง
เมืองจังหวัดระนอง ได้ยื่นค าขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า ตาม
มาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 โดยได้รับการ
ผ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 และเมื่อวันที่ 
11  พฤษภาคม  2565 ซึ่งอยู่ในพ้ืนที่ความรับผิดชอบของเทศบาลต าบล
บางนอน จ านวน 3  โครงการ ดังนี้ 

1.โครงการก่อสร้างเข่ือนป้องกันตลิ่งริมคลองบางนอน บริเวณหลังกองร้อย
ต ารวจตระเวณชายแดนที่ 415 (ระยะที่ 2) ต าบลบางนอน  อ าเภอเมือง
ระนอง  จังหวัดระนอง 

2.โครงการก่อสร้างเขื่อนป้องกันตลิ่งริมคลองบางนอน หมู่ที่ 2 ต าบลบาง
นอน อ าเภอเมืองระนอง  จังหวัดระนอง 

3.โครงการก่อสร้างโครงการฟ้ืนฟูสภาพตลิ่งและป้องกันการกัดเซาะพร้อม
ปรับปรุงภูมิทัศน์ริมคลองบางนอน  หน้าวัดบางนอน ต าบลบางนอน  

ดังนั้น เพ่ือให้การพิจารณาค าขอ ฯ ถูกต้องเป็นไปตามระเบียบและ
กฎหมายที่ก าหนด จึงขออนุญาตน าเข้าที่ประชุมสภา เพ่ือพิจารณาให้ความ
เห็นชอบการเข้าท าประโยชน์ในเขตป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติ
ป่าไม้ พุทธศักราช 2484 ต่อไป 

ขอได้โปรดน าเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบางนอน เพ่ือพิจารณา
อนุมัติต่อไป 
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นายอดุล สุขแดง  ขอบคุณครับท่านนายก  ส านักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดระนอง ได ้

(ประธานสภา) ยื่นค าขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า ซึ่งอยู่ในพ้ืนที่ความรับผิดชอบ
ของเทศบาลต าบลบางนอน จ านวน 3  โครงการ นะครับ 

1.โครงการก่อสร้างเขื่อนป้องกันตลิ่งริมคลองบางนอน บริเวณหลังกองร้อย
ต ารวจตระเวณชายแดนที่ 415 (ระยะท่ี 2)  

 2.โครงการก่อสร้างเขื่อนป้องกันตลิ่งริมคลองบางนอน หมู่ที่ 2 ต าบลบาง
นอน  

3.โครงการก่อสร้างโครงการฟ้ืนฟูสภาพตลิ่งและป้องกันการกัดเซาะพร้อม
ปรับปรุงภูมิทัศน์ริมคลองบางนอน  หน้าวัดบางนอน ต าบลบางนอน 

นายอดุล สุขแดง   มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ 
(ประธานสภา) เพ่ิมเติม ขอมติที่ประชุมที่ประชุมด้วยครับ ท่านสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบ

การขอเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่า ฯ ก่อนได้รับอนุญาต  ของส านักงาน
โยธาธิการและผังเมืองจังหวัดระนอง   โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์  เห็นชอบและรับทราบการใช้พื้นท่ีของส านักงาน 
โยธาธิการและผังเมืองจังหวัดระนอง 

 

4.4 เรื่อง การพิจารณาเห็นชอบการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า 
ตามมาตรา  54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช  2484 โครงการ
ก่อสร้างอาคารป้องกันตลิ่งคลองบางนอน (บ้านบางนอนใน) ระยะทาง 300 
เมตร  (โครงการชลประทานระนอง) 

นายอดุล สุขแดง   ขอเชิญท่านนายกเสนอญัตติครับ   

(ประธานสภา) 

นายชลา มีมะแม   เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภา และผู้ เข้าร่วมประชุมสภาทุกท่าน
(นายกเทศมนตรี)   ข้าพเจ้า นายชลา  มีมะแม นายกเทศมนตรีต าบลบางนอน ขอเสนอญัตติ    

เรื่องขอความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นตั้งอยู่ 
เพ่ือประกอบการขออนุญาตในเขตป่าไม้ ตามมาตรา 54 แห่ง
พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484  เพ่ือน าเข้าที่ประชุมสภา
เทศบาลต าบลบางนอน สมัยสามัญ สมัยที่ 4  ครั้งที่  1 /2565  
 
 
 
 



12 

 

 
  
ด้วย โครงการชลประทานระนอง ส านักงานชลประทานที่ 14 มีแผนงานที่
จะด าเนินการก่อสร้างโครงการป้องกันและบรรเทาภัยจากน้ า ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 โครงการอาคารป้องกันตลิ่งคลองบางนอน (บ้าน
บางนอนใน) ระยะทาง 300 เมตร ต าบลบางนอน อ าเภอเมืองระนอง 
จังหวัดระนอง เพ่ือแก้ไขปัญหาและป้องกันปัญหาการกัดเซาะตลิ่งคลอง
บางนอน (บ้านบางนอนใน) ระยะทาง 300 เมตร หมู่ที่1 ต าบลบางนอน 
อ าเภอเมืองระนอง จังหวัดระนอง และเพ่ือบรรเทาความเสียหายของ
ราษฎรที่ได้รับผลกระทบจากการพังทลายของตลิ่ง เนื่องจากการกัดเซาะ
ของกระแสน้ า ซึ่ งในการก่อสร้างในเขตป่าไม้ ตามมาตรา54 แห่ ง
พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484  จะต้องได้รับความเห็นชอบจาก
มติที่ประชุมสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จึงขอให้สภาเทศบาลต าบล
บางนอน ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบตามรายละเอียดข้างต้น 
เพ่ือจะได้น าไปใช้ประกอบการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้
ต่อไป ขอได้โปรดน าเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบางนอน เพ่ือ
พิจารณาต่อไป 

  
นายอดุล สุขแดง   ขอบคุณครับท่านนายก  โครงการชลประทานระนอง ที่ 14 มีแผนงานที่จะ 
(ประธานสภา) ด าเนินการก่อสร้างโครงการป้องกันและบรรเทาภัยจากน้ า ประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ.2567 โครงการอาคารป้องกันตลิ่งคลองบางนอน (บ้าน
บางนอนใน) ระยะทาง 300 เมตร เพ่ือแก้ไขปัญหาและป้องกันปัญหาการ
กัดเซาะตลิ่งคลองบางนอน (บ้านบางนอนใน) ระยะทาง 300 เมตร หมู่ที่1 
ต าบลบางนอน และเพ่ือบรรเทาความเสียหายของราษฎรที่ได้รับผลกระทบ
จากการพังทลายของตลิ่ง เนื่องจากการกัดเซาะของกระแสน้ า  

นายอดุล สุขแดง   มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ 

(ประธานสภา) เพ่ิมเติม ขอมติที่ประชุมที่ประชุมด้วยครับ ท่านสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบการ
ขอเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่า ฯ ก่อนได้รับอนุญาต  ของโครงการชลประทาน
ระนอง   โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม มีมตเิป็นเอกฉันท์ เห็นชอบและรับทราบการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า 
ตามมาตรา  54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช  2484 โครงการ
ก่อสร้างอาคารป้องกันตลิ่งคลองบางนอน (บ้านบางนอนใน) ระยะทาง 300 
เมตร  (โครงการชลประทานระนอง) 
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4.5  เรื่อง การพิจารณา การประเมินมูลค่าสินทรัพย์ของอาคารพัฒนาการ
จัดเก็บภาษีเทศบาลต าบลบางนอน เพื่อก่อสร้างโครงการสิ่งอ านวยความ
สะดวกส าหรับคนพิการ 5 ประเภท (การก่อสร้างทางลาดผู้พิการ) 

นายอดุล สุขแดง   ขอเชิญท่านนายกเสนอญัตติครับ 
(ประธานสภา) 

นายชลา มีมะแม   เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภา และผู้ เข้าร่วมประชุมสภาทุกท่าน
(นายกเทศมนตรี)   ข้าพเจ้า นายชลา  มีมะแม นายกเทศมนตรีต าบลบางนอน ขอเสนอญัตติ    

ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เรื่อง โครงการจัดสิ่งอ านวยความสะดวกส าหรับคน
พิการ 5 ประเภทศูนย์บริการคนพิการทั่วไปเทศบาลต าบลบางนอน ณ 
ส านักงานเทศบาลบางนอน  ประจ าปี 2565  
ด้วยส านักปลัดเทศบาล จะด าเนินการก่อสร้างโครงการสิ่งอ านวยความ
สะดวกส าหรับคนพิการ 5 ประเภท ศูนย์บริการคนพิการทั่วไป เทศบาล
ต าบลบางนอน มีรายละเอียดในการด าเนินการ ดังนี้ 
1.ก่อสร้างทางลาดผู้พิการ 
2.จัดท าป้ายสัญลักษณ์ 
3.จัดท าลานจอดรถผู้พิการ 
ซึ่งการด าเนินการก่อสร้างทางลาดผู้พิการ ในแบบก่อสร้าง จะต้องเชื่อมต่อ
กับอาคารที่นายกเทศมนตรีปฏิบัติงานอยู่ จึงมีความจ าเป็นต้องรื้อถอน
ด้านหน้าพร้อมช่องหน้าต่างอะลูมิเนียมของอาคารพัฒนาการจัดเก็บภาษี 
ออกบางส่วน เพ่ือติดตั้งประตูบานเลื่อนสไลด์ออกข้าง จึงต้องประมาณ
ราคาอาคารในส่วนที่ต้องรื้อถอนออก ซึ่งราคาสินทรัพย์ของอาคาร
พัฒนาการจัดเก็บภาษีเทศบาลต าบลบางนอน หมู่ที่ 3 มูลค่าสินทรัพย์ ณ 
ปัจจุบันสุทธิ  235,350.37 บาท ประมาณราคาอาคารในส่วนที่ต้องทุบ
ออก มูลค่าสินทรัพย์สุทธิ 7,188.- บาท คงเหลือมูลค่าสินทรัพย์สุทธิ 
228,162.37 บาท สาเหตุที่ต้องประเมินมูลค่าสินทรัพย์ เนื่องจากอาคาร
พัฒนาการจัดเก็บภาษีเทศบาลต าบลบางนอน ได้ขึ้นทะเบียนข้อมูล
สินทรัพย์ไว้ หากมีการเปลี่ยนแปลงราคาสินทรัพย์ ต้องมีการประเมินราคา
สินทรัพย์ เพื่อจะได้น าไปเป็นมูลค่าสินทรัพย์สุทธิที่คงเหลือต่อไป 

 
  

นายอดุล สุขแดง ขอบคุณครับท่านนายก  ส าหรับญัตตินี้ นายกต้องการให้สภาได้รับทราบว่า  

(ประธานสภา) เทศบาลต าบลบางนอนจะมีการก่อสร้างสิ่งอ านวยความสะดวกส าหรับคนพิการ 
คือ ทางลาดผู้พิการ โดยได้รับสนับสนุนงบประมาณจาก กองทุนส่งเสริมและ
พัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการ จ านวนเงินทั้งสิ้น  317,000 บาทซึ่งการ
ด าเนินการก่อสร้างทางลาดผู้พิการ มีวัตถุประสงค์ คือ หากผู้พิการมาติดต่อ
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ราชการและมีความประสงค์จะพบท่านนายก ก็สามารถเข้าพบได้ แต่การก่อสร้าง
มีความจ าเป็นต้องรื้อถอนด้านหน้าพร้อมช่องหน้าต่างอะลูมิเนียมของอาคาร
พัฒนาการจัดเก็บภาษี ออกบางส่วน เพ่ือติดตั้งประตูบานเลื่อนสไลด์ออกข้าง 
และทรัพย์สินของเทศบาลต าบลบางนอน ได้ขึ้นทะเบียนข้อมูลสินทรัพย์ไว้ เมื่อมี
การด าเนินการต่าง ๆ ต้องมีการประเมินมูลค่าของสินทรัพย์ เชิญหัวหน้าฝ่าย
อ านวยการชี้แจงรายละเอียดครับ 

นางสาวกัลยพัทธ  การด ี กราบเรียนประธานสภา ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ผู้บริหารทุกท่าน ร่วมถึง 
(หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ) ผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน ในส่วนของการด าเนินการเพิ่งจะได้รับการบรรจุแต่ได้รับ

แจ้งจากน้องพัฒนาชุมชนในการประสานการด าเนินการของบประมาณในการ
ด าเนินการจัดในส่วนของคณะท างานศูนย์บริการคนพิการซึ่งเทศบาลต าบลบาง
นอนเรา ก็ได้จัดตั้งศูนย์โดยท่านนายกเป็นประธานคณะกรรมการดังกล่าวนะค่ะ
งบประมาณที่เราได้มาจากกองทุนส่งเสริมและพัฒนาคนพิการของจังหวัดระนอง
ค่ะซึ่งงบประมาณที่ได้มาก็สามแสนหนึ่งหมื่นเจ็ดพันบาทค่ะ รายละเอียดที่ชี้แจง
ได้แจกเอกสารให้กับทุกท่านไปแล้วนะค่ะในส่วนของรูปแบบการก่อสร้างเป็นสิ่งที่
ส่วนราชการต้องจัดให้มีค่ะ เพ่ือให้เราเข้าสู่หลักสากลเป็นแบบที่เราจะต้องจัดท า
นะค่ะ จึงมีความจ าเป็นที่จะต้องก่อสร้างทางลาด ป้ายต่างๆ สัญญาลักษณ์ต่างๆ 
ที่จอดรถคนพิการ การปรับปรุงการจัดท าป้ายการปรับปรุงที่จอดรถคนพิการ
งบประมาณก็สามแสนหนึ่งหมื่นเจ็ดพันบาท และจะต้องมีการเชื่อมต่อกับตัว
อาคารค่ะจะมีการเปลี่ยนแปลงอาคารต่างๆที่เป็นสิ่งก่อสร้างก็จะต้องแจ้งให้สภา
เห็นชอบและก็รับทราบด้วยค่ะ ขอจบการชี้แจงค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 
นายอดุล สุขแดง   ขอบคุณหัวหน้าฝ่ายอ านวยการ มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ 
(ประธานสภา) ครับ  เชิญครับ 
 
ร.ต.ต.วิสูตร บุญญวงศ ์ เรียนประธานสภา ผมร.ต.ต.วิสูตร บุญญวงศ์ สมาชิกสภาเขตท่ี 2 ผมสรุปว่า 
(สมาชิกสภา) งบประมาณจากหน่วยงานอ่ืนไม่ใช่จากหน่วยงานเราใช่ไหมครับนึกว่าใช้

งบประมาณของเทศบาล ว่าคุ้มค่าไหมว่ามีผู้ พิการที่มาใช้บริการถ้าเป็น
งบประมาณจากที่อ่ืนก็เห็นด้วยครับ  

นายอดุล สุขแดง   มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ 
(ประธานสภา)  เพ่ิมเติม ขอมติที่ประชุมที่ประชุมด้วยครับ ท่านสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบการ

ประเมินมูลค่าสินทรัพย์ของอาคารพัฒนาการจัดเก็บภาษี เทศบาลต าบลบางนอน   
โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ การประเมินมูลค่าสินทรัพย์ของอาคารพัฒนาการ
จัดเก็บภาษีเทศบาลต าบลบางนอน เพ่ือก่อสร้างโครงการสิ่งอ านวยความสะดวก
ส าหรับคนพิการ 5 ประเภท (การก่อสร้างทางลาดผู้พิการ) 
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ระเบียบวาระท่ี 5            เรื่องอ่ืน ๆ  
นายอดุล สุขแดง ขอเชิญท่านสมาชิกสภาครับ 
(ประธานสภา) 
นายอัครชัย เอกพันธ์พงศ ์ เรียนประธานสภา สมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นาย 
(สมาชิกสภา) นายอัครชัย เอกพันธ์พงศ์ สมาชิกสภาเขตที่ 2 จะสอบถามว่า ในวันที่20-

25 ธันวาคม ที่จะมีเรื่องของโครงการฝึกอบรมจริงๆเราก าหนดวันเลยไหม
ครับว่าต้องวันที่ 24-25 เกือบเงินเดือนออกพอดีเลยครับ เงินเดือนออก 
26 ครับ ช่วงจังหวะที่ไปคาบเก่ียวกันถ้าขยับไปได้อีกนิดเราเดินทาง22-27 
แต่ถ้าไม่ขยับก็ไม่เป็นไรครับ ผมฟังจากบางคนถ้ามีปัจจัยได้ซื้อของบ้างครับ 

นายอดุล สุขแดง เชิญท่านปลัดครับ 
(ประธานสภา) 
นายภานุวัฒน์ ปาละมุล เรียนประธานสภา สมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกตามท่ีได้รับความ 
(ปลัดเทศบาล) เห็นชอบจากสภา โครงการทัศนศึกษาดูงาน เมื่อท่านมีมติเห็นชอบก็

ด าเนินการตามแผน โครงการทัศน์ศึกษาดูงานอยู่ในช่วงเดือนธันวาคม แต่
เราปรับเปลี่ยนได้ แต่ก็ตามที่ท่านสมาชิกว่าเราไปช่วงไหนก็ ได้ไม่มีปัญหา 
และได้มีการประชุมถ้าเราไปดู ในเรื่องของรายละเอียด และได้ท า
แบบสอบถามผู้บริหาร สมาชิก พนักงานเทศบาล มีหลายภาคและผลสรุป
ว่าแปดสิบเปอร์เซ็นต์ไปศึกษาดูงานที่เชียงใหม่ นโยบายของท่านนายกคือ
ไม่ได้ว่าความต้องการมาจากท่านนายกหรือผม แต่ต้องการให้มีจากส่วนรวม
เพราะผมพูดในที่ประชุมแล้วว่าถ้ามีความตั้งใจจริง คนพร้อมงบประมาณ
สามแสนบาท เมื่อเราสอบถามแล้วได้เราได้ไปเชียงใหม่ และผมก็ได้ให้ท า
แบบยืนยันอีกว่าต้องการไปเชียงใหม่ลงรายละเอียดเดินทางไปชียงใหม่จริงๆ
ก็ 7 คน ถ้า 7 คนจริงๆก็ไปไม่ได้ครับ ความจริงรถหนึ่งคันต้องประมาณ 
35 คน ถ้าสมมุติว่าภาคเหนือเราไปไม่ได้เพราะใช้เวลาไม่ต่ ากว่า 6 คืน 7    
ค่าใช้จ่าย ก็จะเพ่ิมแต่ถ้าจ านวนคนไม่ถึงก็ไม่ได้ แต่ถ้าเราไปจังหวัดที่ไม่ไกล
เกิน ให้ท่านผู้บริหารได้สันทนาการต้องไปเปลี่ยนรายละเอียดโครงการ นี้
เป็นความต้องการของผู้บริหารที่ต้องการให้ทุกท่านไปศึกษาดูงานกัน
ต่างจังหวัด แต่สองรอบ สามรอบ จ านวนคนก็ไม่ได้สักครั้ง แต่เราเปลี่ยน
แผนได้ อย่างน้อยสมาชิกสภา พนักงานเทศบาล ได้ศึกษาดูงานร่วมกัน แต่ผู้
ที่เข้าร่วมโครงการต้องไม่ต่ ากว่า 35 คน เราเปลี่ยนแปลงได้ถ้าเดือน
ธันวาคมเราไม่ไปเราก็เปลี่ยนแปลงเป็นเดือนมกราคมได้ แต่เราสามารถ
เปลี่ยนแปลงได้แต่ผมก็มีวัตถุประสงค์ที่จะท าตามผู้บริหาร แต่เราก็รวบรวม
และยอดผู้เข้าร่วมไม่ได้ หรือจะไปใกล้ๆก็ได้ ในจังหวัดระนองก็ได้ครับ  

นายอดุล สุขแดง มีท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถามครับ เชิญครับ 
(ประธานสภา) 
นายกิตตินันท์ เพ็ชรฉิม คือไปศึกษาดูงานไม่ไปกัน ผมไม่เข้าใจ ถ้าคนไม่ครบหาแนวร่วมได้ไหม 
(สมาชิกสภา) 
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นายอดุล สุขแดง แผนเปลี่ยนเป็นผู้สูงอายุได้ไหมครับท่านปลัด 
(ประธานสภา) 
นายภานุวัฒน์ ปาละมุล ท าได้หมดครับท าอย่างไรก็ได้ให้ถูกระเบียบ ของผู้สูงอายุเรามีโครงการ 
(ปลัดเทศบาล) ศึกษาดูงานของผู้สูงอายุอยู่แล้วครับ เราจะไปศึกษาดูงาน 26-28 นี้อ านาจ

ก็อยู่ที่นายก ถ้าเราเปลี่ยนเป็นผู้น าในพ้ืนที่ผมว่างบประมาณไม่พออีกเพราะ
ทุกคนในพ้ืนที่สามารถไปได้หมด เพ่ือมาร่วมพัฒนาต าบลบางนอนเรา แต่ถ้า
เปลี่ยนทุกคนก็อยากไปหมด เพราะบางคนติดภารกิจแต่ถ้าเปลี่ยนเป็นผู้น า
ชุมชนในพ้ืนที่รถคันเดียวไม่พออีกนะครับ ก็ให้ทุกท่านลองพิจารณาดูว่ามี
ความพร้อมผมเปลี่ยนแปลงรายละเอียดให้ ขอบคุณครับ 

นายอดุล สุขแดง ขอบคุณครับ ผมว่าโครงการอยู่ที่ท่านนายกสามารถเสนอเพ่ือพิจารณาได้ 
(ประธานสภา)  
ที่ประชุม รับทราบ 
นายกิตตินันท์ เพ็ชรฉิม เรียนท่านประธานสภา กระผมนายกิตตินันท์  เพ็ชรฉิม สมาชิกสภาเขต 
(สมาชิกสภา)  เลือกตั้งที่ 1  พอดีชาวบ้านฝากมาครับแถวบ้านผู้ช่วยวรรณฝากมาถามว่า

เมื่อไรคูระบายน้ าจะเสร็จสักทีน้ าวิ่งบนถนน ติดขัดอยู่ตรงไหนมีปัญหา
ตรงไหนผมได้ค าตอบผมได้ไปบอกเขาครับ ส่วนอีกเรื่องถนนหมู่บ้านณฏดา
มีผู้รับเหมาแล้วหรือยัง ถ้ามีแล้วจะเอารถเข้าไปท าก็ท าไม่ได้ ถ้าไม่มีขอให้
ทางเทศบาลไปไถให้หน่อยเพราะเป็นหลุมเยอะแล้วอยากทราบว่าได้
ผู้รับเหมาหรือยัง ถ้ายังผมได้ขอรถท่านนายกเอาไปปาดให้ สองสามวันถ้า
ฝนแล้ง ขอบคุณครับ 

นายชลา มีมะแม เรียนท่านประธานสภา ขออนุญาตพูดไปถึงโครงการศึกษาดูงานครับ ถ้าคน 
(นายกเทศมนตรี) ไม่พอ เปลี่ยนแปลงโครงการ เป็นเป้าหมายคือ ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน

ไปได้ไหม ตรงนี้ถ้าเป็นไปได้เราไม่ต้องเอาชาวบ้านก่อน เอาเป็นผู้น าก่อน  
ในเมื่อใหไ้ปแล้วไม่อยากไป มันล าบากตรงท่ีเขาอยากไปศึกษาดูงาน เราต้อง
ท าร่วมกัน 
 ในส่วนเรื่องหมู่บ้านณฏดาผมให้ท าคูระบายน้ าก่อนท าถนน เมื่อสองอาทิตย์
ที่แล้วได้ผู้รับเหมาคูระบายน้ าแต่ต้องยกเลิกท าใหม่ เนื่องจากว่ามีผู้รับเหมา
รายเดียวและจะด าเนินการใหม่ ถ้าเป็นหลุมเยอะผมจะให้รถเข้าไปปรับแต่
รถเสียน่าจะอาทิตย์หน้าครับขอเชิญท่านปลัดชี้แจงนิดหนึ่งครับ 

นายอดุล สุขแดง นายกครับให้ ผอ.กองช่างท่านยกมือชี้แจง  
(ประธานสภา) 
 
นายชลา มีมะแม ขออนุญาตท่านประธานสภา ให้ผู้อ านวยการกองช่างชี้แจงครับ 
(นายกเทศมนตรี) 
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นายอธิวัตน์  ผุสดี ขออนุญาตเพิ่มเติมจากท่านนายกนิดหนึ่งครับที่ท่านสมาชิกได้สอบถามซอย 
(ผู้อ านวยการกองช่าง) ผู้ช่วยวรรณ และซอยศาลเจ้าใช่ไหมครับ ซอยศาลเจ้า เทศบาลต าบลบาง

นอนได้ท าการประสานแผนกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดระนองซึ่งทาง
อบจ.ระนองได้ท าการจัดซื้อจัดจ้างไปเรียบร้อยแล้ว ก็คือบริษัทที่อยู่แถว
ละออง จ าชื่อไม่ได้ซึ่งเป็นโครงการคูระบายน้ าที่เทศบาลต าบลบางนอนเข้า
ด าเนินการประสานแผนไปยังอบจ.ระนอง ก็น าเรียนท่านสมาชิกสภาที่
สอบถามเผื่อว่าชาวบ้านสอบถามว่ามีคูระบาย เราได้ด าเนินการประสาน
แผนไป อบจ.ระนองได้ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างแล้วครับ  

ที่ประชุม รับทราบ 
นายอดุล สุขแดง เชิญท่านปลัดครับ  
(ประธานสภา) 
นายภานุวัฒน์ ปาละมุล ในส่วนของโครงการถ้าเป็นความประสงค์ของผู้บริหารก็จะปรับนิดเดียวครับ 
(ปลัดเทศบาล) เพ่ือมาพัฒนาในเทศบาลต าบลของเรา เพราะฉะนั้นเราก็ไม่จ าเป็นต้องใส่

ก านัน ผู้ใหญ่เข้าไป แต่ในรายละเอียดใส่ของผู้น าในพ้ืนที่  ผู้น ากลุ่มสตรีก็
เป็นผู้น าในพ้ืนที่ ผู้น าชุมชนก็เป็นผู้น าในพ้ืนที่ มันกว้างมากกว่าแต่ถ้าเป็น
ผู้น าในพ้ืนที่  เราก็ได้วางแผน แต่ เราก็ยังมีโครงการอยู่ เหมือนเดิม ก็
ปรับเปลี่ยนให้ร่วมกันพัฒนา ถ้ามีผู้น าในพ้ืนที่ ก็ได้ ไปแน่นอน จะไป
ภาคเหนือ ภาคกลาง ภาคใต้ เราก็สามารถปรับเปลี่ยนได้ ถ้าเรามีแผนใน
ภารกิจของเราเสร็จสมบูรณ์ เพราะว่าหลายรอบแล้ว ผู้สูงอายุเราไม่ต้องไป
แตะเพราะมีโครงการของเขาอยู่แล้ว ผู้สูงอายุน่าจะเดินทางไปในช่วงเดือน
เมษายน เป็นโครงการที่แน่นอนอยู่แล้วเพราะมีคนเยอะ ถ้าบอกให้เปลี่ยนก็
อยู่ที่นายก ถ้าผู้น าในท้องที่ก็เยอะขอบคุณครับ 

นายอดุล สุขแดง เชิญครับ 
(ประธานสภา) 
ร.ต.ต.วิสูตร บุญญวงศ์ เราก็ตั้งใจแล้วไปหลายรอบแล้วไม่ได้ไปครับ นี้รอบที่สามแล้วที่ไม่ได้ไปเอา 
(สมาชิกสภา) เครือข่ายกองทุนบทบาทสตรี กองทุนสวัสดิการผ่านแน่ ตั้งใจไว้แล้ว ไม่รู้

ว่าจะได้ไปไหมครับ 
 
นายอดุล สุขแดง ผมว่าไม่ต้องเปลี่ยนแปลงเอาวันที่24-25 ใครไปก็ไปใครไม่ไปก็ไม่เป็นไรเรา 
(ประธานสภา) ไปศึกษาหาความรู้ไม่มีใครรู้ตั้งแต่ก าเนิด เราต้องไปศึกษาไขว้ขว้าเอาเอง

ขอบคุณครับ โครงการวันที่ 24 ถ้ามีการเปลี่ยนแปลงยังไงค่อยว่ากันนะ
ครับ  

ที่ประชุม รับทราบ 
นายเกษม อินทร์ช่วย เรียนท่านประธานสภา กระผมนายเกษม  อินทร์ช่วย รองประธานสภา 
(รองประธานสภา) เทศบาลต าบลบางนอน ขออนุญาตแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือ เรื่องแรกเรื่อง

น้ าที่ไปท าไว้นายัง เข้าไปเจอเจ้าของบ้านเขาบอกว่าบ้านแกอยู่ต้นทาง น้ าไป
กองอยู่ข้างล่างหมด บ้านแกไม่มีน้ าใช้ น้ ากลางบ้านไม่มีน้ า น้ าจะไหลไป
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บ้านสุดท้าย ก็อยากจะให้ท่านนายกให้ช่างไปส ารวจอีกครั้งครับ บ้านนาย
สมใจ ปาจะนะ อยู่กันสี่ห้าหลังครับช่วยๆดูหน่อย 
เรื่องที่สอง เรื่องถนนซอยหลังชาติเฉลิม ถ้าเข้าไปกลางซอยจะลงสะพานไป
จะมีน้ าอยู่ ภายในท่อ ถ้าฝนตกหนักจะท าให้ท่อตันช่วยไปฉีดน้ าให้หน่อย 
ผมอยากให้ฝ่ายฉีดท่อฉีดให้ และหลังจากซอยเดียวกันบ้านสุดท้ายข้างล่าง
ระนองธานีผมไปทางถนนคอนกรีตผมถามว่าไปได้ไหมชาวบ้านบอกไม่ได้ 
ตกหลุมมีสามหลุมตกหลุมต้องเอารถหกล้อไปลาก ดินไม่เอาแล้วเอาหิน
ทรายไปใส่ 
เรื่องที่สามเรื่องทางฟาร์มไก่ไปทะลุโรงงาน ผมสอบถามแล้วเมื่อก่อนเป็น
ทางสาธารณะและมีเรื่องหนึ่งจะเล่าขั้นตอนเมื่อก่อนโดยต าแหน่งนั้นป่า
ชุมชน สมัยนายกมนัสเป็นนายก นายเขียวเป็นประธานสภา ได้ท าถนนขึ้น
ไปบนเขา ตอนนี้ป่าไม้ไปส ารวจได้แต่งตั้งคณะกรรมการขึ้นมาโดยให้ผมโดย
เจ้าหน้าที่แต่ละคนมีค าสั่งบอกว่า ถ้าหากมีการท าการใดบนนั้นให้เจ้าหน้าที่
ประชุมกันว่าเป็นป่าชุมชนที่ชาวบ้านต้องใช้สอยได้ คือไปหาของป่า หน่อไม้ 
เห็ด และเม่ือวันก่อนไปกับป่าไม้เหลืออยู่ 9 ไร่ ตอนที่ขึ้นไปหมู่ที่ 1 กลับลง
หมู่ที่ 2 ผมอยากให้เทศบาลส ารวจว่าเจ้าของอยู่ใกล้กับพ้ืนที่ป่า โดยให้เซ็น
ว่าท่านอยู่ข้างป่า เราจะเอาป่าที่เหลือ 9 ไร่ เอาท าประโยชน์ ครั้งแรกผมตั้ง
คณะกรรมการสองคน และตั้งเจ้าหน้าที่และได้รับผิดชอบเรื่องป่าผมได้เห็น
ลายเซ็นของท่านสุวิทย์ วงศ์สุวรรณ ท่านรับผิดชอบเรื่องป่าอยู่  เรามีสิทธิ์ที่
คณะกรรมการป่าชุมชน สามารถเอามาท าประโยชน์เราไม่ได้ไปรบกับ
ชาวบ้านแต่เราติดต่อไว้ก่อนผมคุยแล้วแนวถนนมี ถ้าเราไปท า แต่เขา
อาจจะล้ าไปแถวสองแถว เพราะป่าชุมชนมีทุกหมู่ทั่วประเทศ เรื่องป่าชุมชน
ผมอยากพูดว่าอย่างน้อยๆนายกได้ทราบว่าเราเคยท ามาก่อนแล้ว ป่าไม้บอก
ว่าถ้าสมมุติว่าคณะกรรมการเรื่องไม้ยืนต้น ตะเคียนทอง สามารถปลูกได้ 
สร้างได้ อย่างน้อยผมขอให้ท าเส้นทางไว้ก่อนผมขอฝากไว้ด้วย  
เรื่องท่ีสาม ในที่ประชุมชาวบ้าน ชาวบ้านถามว่างานของสท.มีอะไรบ้าง ผม
บอกหลายอย่าง เราก็ประชุมเรื่องขยะ ขนขยะ ขนแต่เช้าและท าหลายเรื่อง
เขาถามเรื่องหมาจรจัด ผมได้ไปอ่านข้อกฎหมาย ผมได้อธิบายไว้ว่าต่อไปนี้
คนเลี้ยงหมาเอาข้าวเมื่อก่อนเอาให้หมากัดใครคนนั้นรับผิดชอบแต่ตอนนี้
ไม่ได้แล้วว่าเขาไม่ต้องรับผิดชอบ แต่ตอนนี้เขาโยนมาให้เทศบาลถ้าหมาไป
กัดใครอย่าน้อยมีความผิด หนึ่งเดือน ปรับหนึ่งหมื่น ถ้ามากกว่านั้นอาการ
หนักก็หกหมื่น ถ้าอาการสาหัสมากกว่านั้นก็เป็นแสน แล้วชาวบ้านก็ได้พูด
ขึ้นมาว่าที่เทศบาลรับผิดชอบเรื่องหมาจ าได้ไหมที่นายกเคยคุยจะต้องมีที่พัก 
ผมเลยว่าจะไปคุยกับท่านนายก เรื่องฉีดยาฉีดได้ทุกปี แต่เรื่องหมาผมอยาก
ให้ท่านนายกอธิบายครับ 
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นายอดุล สุขแดง จะตอบเลยหรือยกไปครั้งหน้าครับ 
(ประธานสภา) 
นายชลา มีมะแม เรื่องน้ าประปาผมได้ให้ช่างไปส ารวจและแจ้งแล้ว และเรื่องถนนเดียวผม 
(นายกเทศมนตรี) จัดการให้ครับ ส่วนเรื่องป่าท่ีมี 25 ไร่เหลือ 9 ไร่ สมัยนั้นก็เป็นปลัดเก่งเป็น

ผู้ริเริ่มเขาเรียกที่ข้างเคียงมาพูดคุยและท าการตกลงท าแนวเขตและมีอยู่ครั้ง
หนึ่งวันพ่อหรือวันแม่เราได้ไปปลูกต้นไม้ แต่ไม่ได้ต่อเนื่องชาวบ้านก็บุกรุกไป
เรื่อยๆ ถ้าคุยได้พูดได้ก็โอเคเพราะเรามีรถของเราอยู่แล้ว อีกเรื่องเรื่องหมา
เราคิดว่าจะท าที่บ่อขยะแต่เราขอแก้ไขเรื่องขยะของเราก่อนและจะพุดคุย
กันครับ 

ที่ประชุม รับทราบ 
นายอดุล สุขแดง มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอไหมครับ เชิญครับ 
(ประธานสภา) 
นายประทีป คงมีศรี เรียนท่านประธานสภา ผมประทีป คงมีศรี สมาชิกสภา เขตเลือกตั้งที่ 1 ผม 
(สมาชิกสภา) อยากจะปรึกษาเรื่องขยะที่รถขยะเก็บแล้วหล่นอยู่ ผมอยากปรึกษาหารือว่า

เทศบาลเรารับคนงานเพ่ิมได้ไหมครับ เก็บขยะข้างถัง เก็บกวาดให้เป็น
ระเบียบเรียบร้อย เหมือนที่ชาวบ้านเขาพูดกัน ขอบคุณครับ 

นายอดุล สุขแดง ได้ไหมครับท่านนายก ท่านสท.ประทีปถามเรื่องรับคนงานเพิ่มกวาดขยะข้าง 
(ประธานสภา) ถังครับ เชิญครับท่านนายก 
นายชลา มีมะแม ท่านเลขาพอจะมีวิธีแก้ไขได้ไหมครับ 
(นายยกเทศมนตรี) 
นางกาญจนี ยศธ ารง เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก คณะผู้บริการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
(เลขานุการ) ท่าน ส าหรับเรื่องขยะรอบถังขยะที่ท่านสมาชิกได้สอบถามในการกวาด

คราวก่อนเราได้จ้างพนักงานจ้างทั่วไป ในการจัดเก็บกวาดขยะแต่มีปัญหา
ในหลายๆเรื่องเราจึงได้ยกเลิกไปตอนนี้ยังไม่มีค่ะ เทศบาลต าบลบางนอนมี
รถขยะ จ านวนสามคัน ก็เป็นงานที่หนักพอสมควร แต่จะขอปรึกษากับทาง
กองสาธารณสุขว่าจะท าได้หรือไม่ จริงๆ แล้วอยากให้มีการประชาสัมพันธ์
ช่วยกันเก็บหน้าบ้านของเราเองก็จะเป็นการดีของเทศบาลและเจ้าบ้านด้วย
ค่ะ จะรับเรื่องไว้และปรึกษากับกองสาธารณสุขค่ะ 

ที่ประชุม รับทราบ 
นายอัครชัย เอกพันธ์พงศ ์ เรียนท่านประธานสภา กระผมนายอัครชัย  เอกพันธ์พงศ์ สมาชิกสภา เขต 
(สมาชิกสภา) เลือกตั้งที่ 2 หลายท่านก็อยู่ต าบลบางนอนมาหลายปี ประชาชนส่วนมาก

ถามประจ าว่าเทศบาลอยู่ตรงไหน ส่วนหนึ่งอาจจะเป็นเรื่องของป้าย เพราะ
มีป้ายชื่อเล็กๆตรงพระบรมฉายาลักษณ์ผมอยากเสนอท่านนายกท าป้าย
เหมือนเทศบาลเมืองเวลาขับรถผ่านให้เห็นชัดเจนว่าเทศบาลเราตั้งอยู่ตรงนี้
เพ่ือทัศนีย์ภาพและภาพลักษณ์ของเราดูดีขึ้นครับ 
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นายอดุล สุขแดง ขอบคุณครับเป็นขอเสนอที่ดีครับ  
(ประธานสภา) 
ที่ประชุม รับทราบ 
นายประทีป คงมีศรี เรียนท่านประธานสภา กระผมนายประทีป  คงมีศรี สมาชิกสภา เขต 
(สมาชิกสภา) เลือกตั้งที่ 1  ผมอยากถามเรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง ซอยศรชัยทะลุไปซอยบ่อน

ไก่ไม่มีไฟฟ้า ผมก็ได้ไปส ารวจไม่มีไฟฟ้ามืดจริงๆ ผมอยากให้เทศบาลขยาย
เขตไฟฟ้าเข้าไปหน่อยครับตรงสะพานที่เสร็จแล้ว และอีกตรงหนึ่งก็ซอย
บ้านก านันไปซอยทรายทองยังไมม่ีครับ ผมฝากให้ช่วยดูๆหน่อยครับ 

นายอดุล สุขแดง ท่านประทีปครับซอยทรายทองติดหมดแล้วนะครับใช่ไหมครับท่านนายก  
(ประธานสภา) 11 ดวง 
 
นายอดุล สุขแดง รายชื่อชาวบ้านผมส่งไปที่กองช่างแล้วครับ  
(ประธานสภา) 
นายชลา มีมะแม ต้องเก่ียวกับงบประมาณใช่ไหมครับท่านผอ.กองช่าง 
(นายกเทศมนตรี) 
นายอธิวัตน์ ผุสดี ตามท่ีท่านสท.ประทีปได้สอบถามไฟฟ้าตรงช่องว่างระหว่างนั้นมันไม่มีบ้าน 
(ผู้อ านวยการกองช่าง) คนเลย การที่เราจะใช้งบประมาณขยายเขตต้องมีบ้านคน ตรงนั้นไม่มีไฟฟ้า

แรงต่ าการที่มีไฟฟ้าแรงต่ าต้องมีบ้านคน ส่วนปีที่ผ่านมาที่ขยายเขตไปแล้ว
ได้ด าเนินการแล้วไฟสว่างแล้ว ตามที่ท่านสท.อยากให้สว่างทั้งซอยแต่ว่าต้อง
ขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ าไปก่อน แต่เนื่องจากไม่มีบ้านคนก็เลยไม่สามารถ
ขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ าได้ เพราะช่วงนั้นไม่มีบ้านเลย มีแต่สวนเลยเป็น
ช่องว่างระหว่างซอยทรายทองกับบ้านก านัน ถามว่างบประมาณมีไหมมีครับ 
แต่ถามว่าท าได้ไหมท าได้ครับแต่สุ่มเสี่ยงไปกับการที่ไม่มีบ้านคนเลย เพราะ
ในเรื่องจริงมืดจริงผมเข้าใจ แต่ว่าทั้งนี้ทั้งนั้นส่วนราชการจะต้องใช้
งบประมาณให้คุ้มค่า ในส่วนซอยศรชัย เราจะใช้เงินอุดหนุนงบประมาณให้
ไฟฟ้าและให้ไฟฟ้าประมาณค่าใช้จ่ายให้เพราะว่าตรงนั้นสะพานเสร็จแล้วก็
เป็นทางเชื่อมระหว่างซอยศรชัยกับซอยบ่อนไก่ครับ 

นายอดุล สุขแดง เข้าใจนะครับคุณประทีป ขอบคุณครับ เชิญครับ  
(ประธานสภา) 
นายพนิิตย์ คงเพ็ชร เรียนประธานสภา สมาชิกสภา ผู้บริหาร ผมนายพินิตย์ คงเพ็ชร  สมาชิก 
(สมาชิกสภา) สภาเขตที่ 2 ผมอยากทราบว่ารถหน้าตักขุดหลังรถกระเช้าซื้อเพ่ิมกันตอน

ไหนตอนนี้ยังอยู่คันเดียวและเสีย รถเสียท าอะไรไม่ได้ครับ 
นายอดุล สุขแดง เชิญครับท่านนายก  
(ประธานสภา) 
 
 
 






